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1.   ननम्नलरखित भें से कौन सा याजस्थान का याज्म 
नतृ्म है? 

  (A)  घभूय   

  (B)  कच्ची घोड़ी    

  (C)  कारफेलरमा    

  (D)  कठऩतुरी  

 
  Answer: a   

 2.   ननम्नलरखित भें से ककसे बायतीम शास्रीम नतृ्म 
भें उनके मोगदान के लरए 2020 भें ऩद्द श्री से 
सम्भाननत ककमा गमा है?  

  (A)  इॊददया ऩी.ऩी.फोया  
  (B)   ऩद्दा सबु्रभण्मभ   

  (C)   रुक्मभणी देवी अरुॊ डरे   

  (D)   शोबना नायामण    

 
  Answer: a   

 3.   तीन तऱाक पर बनै करने वाऱा पहऱा देश कौन 
है  

  (A)  नीदरऱैंड   
  (B)   मिस्र   
  (C)   ताईवान   
  (D)   स्पेन    Answer: B   

 4.    tBj vEy &&&&& n~okjk isV esa lzkfor gksrs gSaA 

  (A)   isfIVd dksf”kdkvksa 

  (B)   xSfLVªsu lzkoh dksf”kdkvksa 

  (C)   ikf”oZd dksf”kdkvksa 

  (D)  vEyh; dksf”kdkvksa 

  

 

  Answer: C   

 
 

 

 

 5.  ’हजाय चौयासी की भाॉ’ ऩयुस्तक के रेिक कौन है? 

  (A)  यीता कोठायी   

  (B)   कृष्णा सोफती    

  (C)  सगुाथाकुभायी    

  (D)   भहाशवेता देवी   Answer: d   

 6.   दारचीनी भसारा भरूत: कहाॉ का है? 

 (A)  भरेलशमा    (B)   बटूान    

 (C)  श्रीरॊका     (D)  अपगाननस्तान  
  Answer: c   
 7.   g;wejl fdl vax dk Hkkx gS? 

  (A)   ckag    
  (B)   iSj    
  (C)   da/ks dj/kuh   

  (D)    jh<+ 

  Answer: A   

 8.    हार ही भें, ककस याज्म की सयकाय ने 01 जनवयी 
2022 से याज्म भें फोतर फॊद ऩानी को फेचने ऩय योक रगा दी 
है? 

  (A)   भखणऩयु  
  (B)   असभ 

  

  (C)    लसक्मकभ  

  (D)   झायिण्ड 
  Answer: C  

 9.   नाभचा फयवा भें म ू(U) टनन रेने ऩय ब्रहाऩरु नदी 
ककस याज्म भें प्रवेश कयती है? 

  (A)  अरुणाचर प्रदेश   
  (B)   नागारैंड   

  (C)   लभजोयभ   

  (D)   असभ    

 

  Answer: a   
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 10.   मिखों के 10वें गरुु गोववन्द मििंह ककिके पतु्र थ?े  

 

 

 

  (A)      गरुु नानक देव 

  (B)      गरुु अर्ुनु देव 

  (C)  गरुु रािदाि 

  (D)      गरुु तगे बहादरु  

 

 

 
  Answer: D   

 11.    1965  ds Hkkjr&ikd ;q) ds nkSjku Hkkjr dk usr̀Ro djus 

okys iz/kkuea=h dkSu Fks? 

  (A)   bafnjk xka/kh    
  (B)  eksjkjth nslkbZ     

  (C)   yky cgknqj “kkL=h    

  (D)    tokgjyky usg# 

 

  Answer: C   
 12.      eNyh esa ekStwn jkbcks¶ysfou dks &&&&& ds :i esa Hkh 

tkuk tkrk gSA 

  (A)  foVkfeu K   

  (B)   foVkfeu C   

  (C)   foVkfeu B2   

  (D)    foVkfeu B12 

 
  Answer: C   

 13.     fuEu esa ls fdlus 1876 esa dydrk esa bafM;u ,lksfl,”ku 

dh LFkkiuk djds Hkkjrh; jk’Vªh; vkanksyu dh uhao j[kh?             

(A)   vjfcanksa ?kks’k     (B)   lqjsUnzukFk cuthZ          

  

 (C)   nknkHkkbZ ukSjksth    (D)   O;kses”k panz cuthZ 

  Answer: B   

 14.   ननम्नलरखित भें से कौन प्रलसद्ध मरालसक 
‘एलरस एडवेंचसन इन वॊडयरैंड’ के रेिक हैं? 

  (A)  अनेस्ट हेलभ ॊग्व    (B)   रइुस कैयोर   

  (C)   योआल्ड डार   (D)   यक्स्कन फाॊड 
  Answer: b   

 15.   FM  jsfM;ksa dk isVsaV fdlus djk;k Fkk? 

(A)     fudksyk VsLyk (B)    FkkWel ,sYok ,Mhlu 

 (C)    ,Mfou ,p- vkeZLVªkax (D)     tkWu ykWxh cs;MZ 

 
  Answer: C   

 16.   कािाख्या ििंददर ---- िें स्स्थत है  

  (A)  अगरतऱा   

  (B)  गवुाहाटी     

  (C)  इिंफाऱ    

  (D)  कोदहिा   

 

  Answer: b   

 17.   उि शास्त्रीय नतकु का नाि बताईए स्र्िे 1966 
िें ओडडिी िें उनके आर्ीवन योगदान के मऱए 
‘ििंगीत नाटक अकादिी परुस्कार’ िे िम्िाननत 
ककया गया था    

  (A)  बबवपन मििंह  
  (B)  केऱचुरण िहापात्र  
  (C)   हररचरण मििंह   

  (D)   नीऱेश्वर िखुर्ी    

 
  Answer: b   

 18.   बायत के याष्रऩनत द्वाया 15 वें ववत ्आमोग का 
गठन ककतने वषन की अवधध के लरए ककमा गमा है? 

  (A)  चाय    (B)  ऩाॊच   (C)  तीन  

 (D)  छ: 
 
  Answer: b   

 19.   पानी पर तऱे की परत ककि कारण रिंग दशाुती 
है ?  

  

  (A)      प्रकीणनु     

  (B)     व्यनतकरण      

  (C)   वववतनु     

  (D)  ध्रुवीकरण  
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  Answer: B.   

 20.   बायत के सॊववधान का कौन सा बाग ववत,् 
सॊऩनत, अनफुॊध औय भकुदभे (सटू) से सॊफॊधधत है? 

  (A)  बाग IX   

  (B)  बागX     

  (C)  बाग VIII    

  (D)  बाग XII   

 
  Answer: d   

 21.   बायत के सॊववधान भें अनचु्छेद ---- की प्रववक्ष्ट 
दाया वऩछड़ ेवगों के लरए याष्रीम आमोग का गठन 
ककमा गमा था I  

  (A)   338 B   

  (B)   338A     

  (C)  328 B   

  (D)   328A    

 
  Answer: a   

 22.   ववश्व ववयासत ददवस 2022 का ववषम ममा है जो 
प्रत् मेक वषन 18 अप्ररै को भनामा जाता है? 

  (A)  Complex Pasts: Diverse Futures 

  (B)  Shared Culture' and Shared heritage 

  (C)  Heritage and Climate 

  (D)  Rural Landscapes 

 

  Answer: C   

 23.   कौन नए हैंडफगै अलबमान के लरए रईु वीटन के 
ऩहरे बायतीम ब्राॊड एॊफेसडय फने हैं? 

  (A)  वप्रमॊका चोऩड़ा 
  (B)  ऐश्वमान याम 

  (C)  सकु्ष्भता सेन 

  (D)  दीवऩका ऩादकुोन 

 

 

  Answer: D   

 24.   सीभा सड़क सॊगठन (फीआयओ) की ककस फनुनमादी 

ढाॊचा ऩरयमोजना को आईफीसी के 25वें वावषनक सम्भेरन 

के दौयान इॊडडमन बफक्ल्डॊग काॊग्रेस (आईफीसी) फेस्ट 

इॊफ्रास्रमचय प्रोजेमट अवाडन से सम्भाननत ककमा गमा? 

  (A)  अरुणाॊक 

  (B)  दॊतक 

  (C)  अटर सयुॊग 

  (D)  ब्राह्भणक 

 
  Answer: C   

 25.   अदाणी ऩावय लरलभटेड (एऩीएर) के नए भखु्म 

कामनकायी अधधकायी (सीईओ) के रूऩ भें ककस ेननममुत 

ककमा गमा है? 

  (A)  चॊचर कुभाय 

  (B)  नयेंद्र कुभाय गोमनका 

  (C)  शयेलस ॊह फी ख्मालरमा 

  (D)  ववक्रभ देव दत्त 

 
  Answer: C   

 26.    अगय (x - 7)3 + (x - 8 )3 + (x + 6)3 = 3 
(x - 7) (x - 8) (x + 6) है, तो x का भान ममा है? 

  (A)   6   
  (B)   3   
  (C)   8    
  (D)  10   

 
  Answer: B   

 27.   Js.kh dk 7ok¡ in D;k gksxk\ 

  

  (A)        (B)       

  (C)        (D)      

  

 

  Answer: A   
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28.   मदद एक वतृ्त का व्मास, वतृ्त की दो जीवाओॊ भें 
से प्रत्मेक को स्भद्ववबाजक कयता है, तो दोनों 
जीवाएॊ ____ |  

  (A)   90०  
  (B)   60०  
  (C)   30०  
  (D)   एक-दसुये के सभानाॊतय है  

 
  Answer: d   

 29.   /kkrq ds ,d [kks[kys csyu dh vkarfjd vkSj ckgjh f=T;k,a 

dze”k% 1.1 cm vkSj 4.3 cm gSa] vkSj bldh ÅapkbZ  cm gSA 

bls fi?kykdj ,d xksyk cuk;k x;k gSA xksys dk ì’Bh; {ks=Qy 

(cm
2
 esa) fdruk gksxk? 

  (A)  256  

  (B)  144  

  (C)  196  

  (D)  100  

 
  Answer: B   

 30.   ददमे गए आॊकडें का फहुरक ककतना है? 

4,3,4,3,2,2,2,5,5,3,4,6,4,3,3  
  (A)   4  
  (B)  3   
  (C)  2  
  (D)  5  

 
  Answer: B   

 31.   √2Sec45o-Tan30o  का भान ममा है? 

  (A)    (2√3-1)/3 

  (B)    (√3-1)/√3 

  (C)    (2√3-1)/√3 

  (D)    (√3-1)/3 
  

 

  Answer: C   

 32.   ;fn  gS] rks 

 dk eku D;k gksxk? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: D   

 33.   The pie chart given below shows the imports 

of 7 different items P1, P2, P3, P4, P5, P6 and P7 as a 

percentage of total  

       imports of a country. 

  

 If the total import of item P1 is Rs. 33000, 

then what is the value of imports of item P2? 

  (A)  46000    

  (B)  57500    

  (C)  80500    

  (D)  69000        Answer: D   
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 34.   o’kZ 2021 esa fofHkUu ns”kksa A, B, C, D vkSj E n~okjk 

,f”k;kbZ ;qok [ksyksa esa thrs x, indksa dh 

     la[;k ls lacaf/kr vkadM+sa] fuEukafdr rkfydk esa iznf”kZr gSaA 

        

          

,f”k;kbZ ;qok [ksyksa esa A, B, C vkSj E n~okjk thrs x, jtr indksa 

dh la[;k dk vkSlr buesa ls fdruk gS? 

 (A)  36  (B)  38  (C)  40  (D)  32  Answer: B   

 35.    fuEu vk;rfp= ,d “kgj esa 200 “kkjhfjd Jfedksa ds ?kjsyw 

O;; (Rs. esa) ds forj.k dks n”kkZrk gSA 

        

 

        mu Jfedksa dh la[;k ftudk ?kjsyw O;; Rs.200 ls de gS 

vkSj mu Jfedksa dh la[;k ftudk ?kjsyw O;;  

        Rs. 300 vkSj mlls vf/kd gS] dk vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  3 : 4     (B)  3 : 5          

  (C)  2 : 5     (D)  4 : 5 Answer: B   

 36.   ककसी सभचतबुुनज की एक बजुा 13 cm है औय 
इसका एक ववकणन 24 cm है सभचतबुुनज का 
ऺेरपर ऻात कयें  

  (A)   30   

  (B)   90   

  (C)   120   

  (D)   60   

 
  Answer: c   

 37.   fdlh ifjokj esa nks nknk&nknh] nks ekrk&firk vkSj pkj cPps 

gSaA nks lky igys] nknk&nknh dh vkSlr vk;q 72 o’kZ FkhA ,d lky 

igys] ekrk&firk dh vkSlr vk;q 36 o’kZ FkhA orZeku esa] cPpksa dh 

vkSlr vk;q 12 o’kZ gSA ifjokj dh orZeku vkSlr vk;q fdruh gS? 

  (A)  32 o’kZ 

  (B)  33.75 o’kZ 

  (C)  32.75 o’kZ 

  (D)  33 o’kZ 

  

 

  Answer: B   
 38.    C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij djrs gq,] fdlh 

fuf”pr jkf”k ij 10% okf’kZd C;kt nj ls 3 o’kZ dk pdzo`f) C;kt 

Rs.1,324 gksrk gSA jkf”k Kkr dhft,A 

 (A)   Rs.4,000  (B)   Rs.5,500 

 (C)   Rs.5,000  (D)   Rs.4,500  Answer: A   

 39.   मदद एक दकुानदाय ऩेन ऩय 20% की छूट औय 
कपय 10% की अनतरयमत छूट देता है क्जसका 
अॊककत भलू्म रु 750 है, तो ऩेन का ववक्रम भलू्म 
ककतना होगा? 

  (A)   525   

  (B)  625   

  (C)  540   

  (D)  500  
  Answer: c   
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 40.   दो सॊख्माओॊ का मोगपर 33 है मदद उनका 
LCM औय HCF क्रभश् 72 औय 3 हैं तो उन 
सॊख्माओॊ भें अॊतय ककतना है? 

  (A)  39     

  (B)   69      

  (C)  30      

  (D)  15     

 
  Answer: d   

 41.   fdlh fon~;ky; esa yM+ds vkSj yM+fd;ksa dk vuqikr 17 : 12 

gS vkSj fon~;ky; esa Nk=ksa dh dqy la[;k 1305 gSA fon~;ky; esa 

yM+dksa dh la[;k Kkr djsaA 

  (A)  765 

  (B)  700 

  (C)  750 

  (D)  650 

 

  Answer: A   

 42.   A, B औय C ने 2 : 3 : 5 के अनऩुात भें 
अऩनी ऩूॊजी का ननवेश ककमा| A, B औय C ने 4 : 2 : 
3 भहीनों के अनऩुात भें ननवेश ककमा है| मदद C को 
राब का य1,47,000 दहस्सा लभरता है जोकक A के 
दहस्से से अधधक है, तो B के राब का दहस्सा है: 
  (A)   105000  
  (B)   189000  
  (C)  168000   
  (D)  126000 

 
  Answer: D   

 43.   एक छार ने एक सॊख्मा भें  के फदरे  से 
गणुा कय ददमा| रटुी-प्रनतशत की गणना कयें|  

  (A)   39.34%   (B)   59.67%  
  (C)   43.75%   (D)   67.45%  
 
  Answer: c   

 44.   A  ,d fuf”pr dk;Z dks 30 fnu esa iw.kZ dj ldrk gSA B, 

A ls 25% de dk;Zdq”ky gS vkSj C, B ls 60%  vf/kd dk;Zdq”ky 

gSA B vkSj C us 10 fnu rd ,d lkFk feydj dk;Z fd;kA A  

vdsys “ks’k dk;Z dks fdrus le; esa iw.kZ dj ysxk? 

  (A)  9  fnu 

  (B)  10  fnu 

  (C)  10   fnu 

  (D)  9   fnu 

 
  Answer: C   

 45.   एक ववके्रता ने एक रुऩम भें 7 टाकपमाॊ ियीदीॊ 
40% राब प्राप्त कयने के लरए उसे एक रुऩम भें 
ककतनी टाकपमाॊ फेचना चादहए? 

  (A)   5    (B)  7   (C)  4    (D)  6  

 
  Answer: a   

 46.   feJ.k A esa pkWdysV vkSj nw/k dk vuqikr 4 : 3 gS vkSj 

feJ.k B esa pkWdysV vkSj nw/k dk vuqikr 

     5 : 2 gSA A vkSj B dks 5 : 6  ds vuqikr esa feykdj ,d u;k 

feJ.k cuk;k x;kA u, feJ.k esa 

     pkWdysV dk izfr”kr yxHkx &&&&& gksxkA 

  (A)  65%  (B)  35% 

  (C)  69%  (D)  31% 

  Answer: A   
 47.   dksbZ O;fDr vius csVs] csVh vkSj viuh iRuh ds uke] 

Rs.1,05,750 dh jkf”k lk/kkj.k C;kt ij bl izdkj fuosf”kr djrk 

gS fd mUgsa dze”k% 3] 4 vkSj 5 o’kZ ckn leku C;kt izkIr gksrk gSA 

;fn C;kt nj 5% okf’kZd gS] rks iRuh ds fy, fuos”k dh xbZ jkf”k 

Kkr djsaA 

  (A)  Rs.30,000  (B)  Rs.25,000 

  (C)  Rs.27,000  (D)  Rs.28,000 

 

  Answer: C   
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 48.   56 +  dk eku gS% 

  (A)  93 

  (B)  79 

  (C)  76 

  (D)  83 

 

  Answer: A   
 49.   ;fn lksuw 20 eh-@ls- dh xfr ls ,d dkj pyk jgk gS] rks lksuw 936 

fd-eh- dh nwjh dks fdrus le; es r; djsxk? 

          

  (A)  >13 ?kaaVs    

  (B)  18 ?kaaVs   

  (C)   21 ?kaaVs   

  (D)  46.8 ?kaaVs   

          

 
  Answer: A   

 50.    dk eku fdruk gksxk? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: B   
 

 

 

 51.   uhps nh xbZ J`a[kyk esa ,sls fdrus *7* gS ftuds Bhd 
igys *5* gS ysfdu Bhd ckn esa *3* ugha gS\ 

 3 7 5 7 4 5 7 3 9 7 8 5 7 7 8 9 7 1 5 
7 6 5 7 4 3 7 5 7 3 8  

  (A)     1  
  (B)     2  
  (C)     3  
  (D)     4 

  

 

  Answer: D   
 52.   lgh fodYi dks pqfu,A 
18 % 30 % % 36 % \                                                            
  (A)  64  
  (B)  66  
  (C)  54  
  (D)  62                                                                                                                                  
  
 
  Answer: B   

 53.   

kj nhft,A 

 ‘A + B’ dk vFkZ gS fd A, B dk firk gSA 

 ‘A B’ dk vFkZ gS fd A, B dh cgu gSA 

 ‘A $ B’ dk vFkZ gS fd A, B dh iRuh gSA 

 ‘A % B’ dk vFkZ gS fd A, B dh ekrk gSA 

 ‘A B’ dk vFkZ gS fd A, B dk iq= gSA 

 M, D 

fd dh iq=h gS\ 

   

  (A)      L % R $ D + T  M  

  (B)     L + R $ D + T  M  

  (C)     L % R % D + T  M                                               

  (D)     L $ D  R % M  T   

  (E)  None. 

  

 
  Answer: B   
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54.     ÁFke Loar= fnol tks 15 vxLr] 1947 dks euk;k 
x;k] dkSu&lk fnu FkkA 

 

  (A)  eaxyokj  
  (B)  o`gLifrokj  
  (C)  'kqØokj  

  (D)  jfookj 

 

  Answer: C   
 55.   lgh fodYi dks pqfu,A 
dhVk. kq % chekjh % % tax % \                                                                                                
  (A)  QkSt  
  (B)  gkj  
  (C)  gfFk;kj  
  (D)  rckgh                                                                                                                                  
 
  Answer: D   

 56.   यदद SYNDICATE मऱखा र्ाता है SYTENDCAL, तो 
PSYCHOTIC ककि प्रकार मऱखा र्ा िकता है ?                                 

  (A)   PSYICTCOH  
  (B)   PSYCOHTCI                     
  (C)   PSICYOCTH  
  (D)   PSICYCOTH  

 
  Answer: D   

 57.   ml lgh fodYi dk p;u djsa tks fn, x, “kCnksa dks ml 

dze esa n”kkZrk gS ftl dze esa os vaxzsth  

    “kCndks”k esa fn[kkbZ nsrs gSaA 

    1- Toaster      2- Trivial       3- Topology      4- 

Trolley 

      5- Train 

  (A)  3, 1, 2, 5, 4 

  (B)  1, 3, 5, 2, 4 

  (C)  1, 3, 2, 5, 4 

  (D)  1, 5, 3, 4, 2 

 
  Answer: B   
 58.   

 

a, b, c, d, e f, g, h rFkk i ukS edku gSaA c, b 

ls 2 fdeh iwoZ esa gSA a, b 

gS rFkk h, a ds 2 fdeh nf{k.k esa gSA g, h ds 

d, g ds 3 fdeh 

iwoZ esa gS rFkk f, g i, 

b o c ds Bhd chp esa rFkk e, h rFkk d ds 
Bhd chp esa gSA 

e rFkk g ds chp nwjh gS 
  

  (A)     2 fdeh  
  (B)     1 fdeh  
  (C)     5 fdeh  
  (D)     1-5 fdeh 

  

 

  Answer: A   

 59.       mnonopqopqrs ___ ___ ___ ___ ___ 
   

  

  (A)     mnopq     
  (B)    oqrst 
  (C)     pqrst 
  (D)   qrstu 

 
  Answer: C   

 60.    Which two signs should be 
interchanged to make the following 
equation correct? 

9 - 15 x 9 + 6  3 = 9 

  (A)   - and   

  (B)   and +  

  (C)  + and -  
  (D)  x and - 

 
  Answer: a   
 61.   

¼\½ ds LFkku ij vkus okyh la[;k Kkr 
dhft,A 

 



 

Unit-Sri Manan Career Centre Near Texi Stand Jharia_ SASARAM 9430206005                      PRONOUN  _ Page 9 of 14 
 

 
 

  (A)     3  
  (B)     5  
  (C)     9  
  (D)     10 

  

 
  Answer: C   

 62.   ननम्नलरखित भें से कौन सा ववकल्ऩ ददए गए 
शब्दों का ताककन क अनकु्रभ होगा? 

1-ऩौधा 2-फीज 3-अॊकुय 4-ऩेड़ 5-छोटा ऩौधा 

  (A)   2, 1, 4, 5, 3  

  (B)  2, 3, 5, 1, 4  

  (C)   1, 5, 2, 3, 4  

  (D)  2, 3, 5, 4, 1 

 
  Answer: b   

 63.    A, B, C, D vkSj E ik¡p LVhy ds ckWDl gSA E dsoy A 

ls Hkkjh gSA C, A vkSj E ls Hkkjh gS rFkk B ls 
de Hkkjh gS tks lcls Hkkjh ugha gSA fuEu esa 
ls dkSu&Lk ckWDl lcls Hkkjh gS\  

  (A)    A  

  (B)    B  

  (C)    C  

  (D)    D 

  

 
  Answer: D   

 64.   Identify the correct option to complete the 

following series. 

 50, 49, 47, 44, 40, 35, ------, 22 

  (A)  30    

  (B)  27    

  (C)  29    

  (D)  25 

 

  Answer: C   
 65.   vkB O;fDr A, B, C, D, E, F, G vkSj H ,d o`Ùkkdkj 

est ds ifjr% est ds dsanz dh vksj eq[k  

    djds cSBs gSaA G vkSj H, A ds ckbZa ;k nkbZa vksj Bhd cxy esa 

ugha cSBs gSaA D, A ds ckbZa vksj nwljs 

    LFkku ij cSBk gS vkSj B ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij cSBk gSA A 

vkSj F, C ds fudVre iM+kslh gSaA 

    B ds ckbZa vksj nwljk LFkku ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  F 

  (B)  C 

  (C)  E 

  (D)  D 

 
  Answer: B   

 66.       dFku% lHkh fHk[kkjh xjhc gSA  

  fu"d"kZ% 

 
  
  (A)     og lHkh tks xjhc gS] fHk[kkjh gSA     
  (B)     ;fn A vehj gS] rks A fHk[kkjh gSA                     
  
  (C)     ;fn A vehj ugha gS] rks A fHk[kkjh ugha gSA    

  (D)     ;fn A fHk[kkjh gS] rks A vehj ugh gSA 

  

 
  Answer: D   

 67.     uhps fn, x, dFkuksa ds ckn nks fu”d”kZ I  vkSj  II fn, x, gSaaA ;g 
ekurs gq, fd dFkuksa esa nh xbZ tkudkjh lR; gS] Hkys gh og loZKkr rF;ksa ls 

fHkUu izrhr gksrh gksa vkSj ;g fu.kZ; djsa fd dkSu lk@ls fu”d”kZ rkfdZd vkSj 

fuf’pr :i ls dFku esa nh xbZ tkudkjh dk vuqlj.k djrk gS@ djrs gSaA   

   dFku% 

   lHkh edku] ufn;kW gSaA 
   lHkh ufn;kW] taxy gSaA 
   dksbZ taxy Qwy ugha gSA 
   fu"d"kZ% 
I. dksbZ edku] Qwy ugha gSA 
II. dksbZ Qwy] edku ugha gSA 

  (A)   I vkSj II   nksuksa vuqlj.k djrs gSA 
  (B)     I  vuqlj.k djrk gSA 
  (C)     I ;k II vuqlj.k djrk  gSA 
  (D)     II  vuqlj.k djrk gSA 
 

  Answer: A   

 68.   eukst vius ?kj ls cl LVkWi ds fy, lkekU;  ls 15 
feuV igys fudykA cl LVki igWqpus esa 
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mls 10 feuV yxrs gS og 8 % 40 Ákr% cl 
LVkWi igqWpkA og lekU;r% fdrus cts cl 
LVki ds fy, fudyrk gSA 

  (A)    8 : 30 AM  
  (B)    8 : 55 AM  
  (C)    8 : 45 AM  

  (D)    vkWdMs+ vi;kZIr 

 

  Answer: C   
 69.   tc lqcg&lqcg eSa vius ?kj ls vkWfQl tk jgk Fkk] rc esjh 

ijNkbZa esjs ckbZa vksj cu jgh FkhA 

     vkWfQl ls esjk ?kj fdl fn”kk esa gS? 

  (A)   iwoZ 

  (B)   nf{k.k 

  (C)   mRrj&if”pe 

  (D)   mRrj 

 

  Answer: B   

 70.     If MADE is coded as 12236 and BAD 
is coded as 123, then how will DECK be 
coded as ? 

  (A)   36212  

  (B)   34312  

  (C)   36201  

  (D)   44412 

 
  Answer: a   

 71.    ml fodYi vkdf̀r dk p;u djsa] tks fuEu vkd̀fr Js.kh esa 

iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij 

      vk,xhA 

       

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: C   

 72.     ml osu vkjs[k dk p;u djsa tks fn, x, oxksaZ dks 
 

  f=osanze]    Hkkjr]    dsjy 

  (A)       

  (B)        

  (C)       

  (D)      Answer: B   
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 73.   नीचे ददए गए प्रत्येक प्रश्न आकृनत को िोडकर 
कौन िा पािा/घन बनाया र्ा िकता है 

 

  (A)          (B)         

  (C)          (D)      

 
  Answer: B   
 74.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa nh xbZ vkdf̀r varfuZfgr 

gS ¼vkd̀fr dks ?kqekus dh vuqefr ugh 

     gS½A 

       

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
  Answer: C   

 
 

 75.   ml fodYi dk p;u djsa tks niZ.k ds nk,¡ vksj j[ks 
tkus ij nh xbZ vkd`fr dh niZ.k Nfo ls lokZf/kd esy [kkrk 
gSA 
    iz'u vkd`fr 
     

     

  (A)     

  (B)      

  (C)       

  (D)          

 

  Answer: C   
 76.    Meghalaya, a hilly state of india, is located  in 

the northeastern  part of the country. It is 

(1)___by the Indian state of Assam in the north 

and northeast and (2)___Bangladesh in the south 

and southwest. The state capital is(3)___hill town 

of shilling, located in east-central Meghalaya is an 

upland area formed by a (4)___block of the 

Deccan plateau. Its summits vary in (5)____ 

from,4000 to 6000 feet(1,220 to 1,830 metres). 

Select the most appropriate option to fill in blank.1 

  (A)  Bind  

  (B)  Bounding 

  (C)  Bonded 

  (D)  Bounded 
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  Answer: D   
 77  Select the most appropriate option to fill in 

blank.3 

  (A)  Near 

  (B)  With 

  (C)  Beside 

  (D)  BY  Answer: D   

 78.    Select the most appropriate option to fill in 

blank.3 

  (A)  The  

  (B)  One 

  (C)  A 

  (D)  Only 

 

  Answer: A   
 79.    Select the most appropriate option to fill in 

blank.4 

  (A)  Withdrawn 

  (B)  Removed 

  (C)  Detached 

  (D)  Standing 

 
  Answer: C   

 80.    Select the most appropriate option to 

fill in blank no. 5 

  (A)  Rise 

  (B)  Distance 

  (C)  Increase 

  (D)  Elevation 

 
  Answer: b   

 81.     Select the option that expresses the given 
sentence in passive voice.  

Someone stole his traveller's cheques when he was 
travelling in Europe. 
  (A)  His traveller's cheques was stole when he 
was travelling in Europe  
  (B)  His traveller's cheques were stolen when 
he was travelling in Europe  
  (C)  His traveller's cheques are stole when he 
was travelling in Europe  
  (D)  Someone had been stole his traveller's 
cheques when he was travelling in Europe. 
     

 

  Answer: B   
 82.   Abjure  
  (A)   Renounce  
  (B)   Announce  
  (C)   Pronounce  
  (D)   Denounce  

 
  Answer: A5   
 83.   Antagonist  
  (A)   Non-believer  
  (B)   Troublemaker  
  (C)   Troubleshooter  
  (D)   Opponent  

 
  Answer: D   

 84.    Improve the underlined part of the 

sentence.  

There was no sign of recognition on his 
face when they met after ten years. 
  (A)  no sign for recognition  
  (B)  no sign to recognize  
  (C)  No improvement  
  (D)  no any sign of recognition 
 

  Answer: c   
 85.    The names of the defaulters have been cut off 
the register. 
  (A)  cut out 
  (B)  struck out 
  (C)  struck off 
  (D)  No improvement  

 

  Answer: C   
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 86.    
P: he would like to see some changes 
Q: but as a juniour lecture  
R: he does not cut much ice  
S: in the curriculum 
  (A)   PQRS  
  (B)  QPSR  
  (C)  QRPS  
  (D)  RSQR   

 

  Answer: B   
 87.    Given below are four jumbled 

sentences. Out of the given options pick the 

one that gives their correct order. 

My little sister  
P: in school  

Q: instead of reading books 
R: who was quite intelligent 

S: played with dolls 
  (A)    PRQS  

  (B)   RSPQ  

  (C)   QPSR 

  (D)  PRQS   

 

  Answer: b   
 88.    Seeing something which is not actually present.            
  (A)  Imagination  
  (B)  Presumption  
  (C)  Hallucination  
  (D)  Supposition   

 

  Answer: C Hallucination-
???????   

 89.   Select the word which means the 
same as the group of words given. 
To laugh at something in a cruel way 
  (A)  Deride  
  (B)  Decide  
  (C)  Defy  
  (D)  Deprive 
 

  Answer: a   

 90.    "I lost my book yesterday", she said to her 

teacher  

  

  (A)    She admitted to her teacher that she 

had lost her book the previous day    

  

  (B)    To her teacher she was admitted that 

she has lost her book the previous day 

  

  (C)    She admitted losing her book to her 

teacher yesterday   

  

  (D)    She said to her teacher that she had lost 

her book the previous day  

  

 
  Answer: D   

 91.   Identify the segment in the sentence which 

contains a grammatical error.  

Parents must monitor what them children access on 

the internet  as they easily influenced.  

  (A)  access on the internet   
  (B)  Parents must monitor   
  (C)  what them children   

  (D)  as they are easily influenced  

 

  Answer: C   

 92.   In the given sentence identify the 
segment which contains the grammatical 
error. 
The Commonwealth Games had a grand 
opening ceremony with spectacular cultural 
performings. 
  (A)  a grand opening   
  (B)  cultural performings. 
  (C)  with spectacular   
  (D)  The Commonwealth Games had 
 
  Answer: b   
 93.   Select the most appropriate meaning of the 

given idiom  

A bed of roses  
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  (A)  An easy and happy situation   
  (B)  A difficult path   
  (C)  A valley full of flowers   
  (D)  A pleasant perfume  

 
  Answer: A   

 94.   Select the most appropriate meaning 
of the given idiom. 
Plain as day 
  (A)  Visible only in broad daylight  
  (B)  Very simple and easy to do 
  (C)  Very obvious and easy to 
understand  
  (D)  Very interesting to know 
 

  Answer: c   
 95.   The government aims__________________ 
rehabilitating the affected victims in the calamity.  
  (A)       to  
  (B)       for  
  (C)   about  
  (D)       over  
  (E)       at   

 

  Answer: E   
 96.   Fate smiled………… Him in all his ventures. 
  
  (A)    above  
  (B)    below  
  (C)   on   
  (D)   at  
  

 

  Answer: C   

 97.      FIND OUT MISS-SPELT WORD 

  

  (A)   Fulfillment    
  (B)   Accomplice   
  (C)   Dysentery   

  (D)   Tolerent 

  

 
  Answer: D   

 98.   Select the INCORRECLY spelt word.  

  (A)  Criteria   
  (B)  Solitary   
  (C)  Ledgible   
  (D)  Individual 

 
  Answer: C   
 99.   Select the most appropriate ANTONYM of the 

given word.  

Erase  

  (A)   Create   
  (B)  Delete   
  (C)  Abolish   
  (D)  Strike  

 
  Answer: A   
 100.   ANTONYME OF Indomitable  
  (A)    Certain  
  (B)    Arrogant  
  (C)    Cowardly  
  (D)    Rational   

 
  Answer: C   

 

                                                                                                                         


